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İstanbul Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Saym İbrahim YUMAKLI
tarafından Anayasa’mn 98’inci, TBMM îç Tüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince
yazılı olarak cevaplandınimasım arz ederim. 18.03.2025

Birol AYDIN

İstanbul Milletvekili

Afyonkarahisar ilimiz sımrlan içerisinde yer alan ve ülkemizin 12. büyük gölü

niteliğindeki Eber Gölü, özellikle geçtiğimiz Eylül ayında çıkan yangınlar ve bu yangınlar

sonrasında yaşanan kuraklık nedeniyle doğal zenginliklerini kaybetmektedir. Bu duruma ek

olarak gölde su hırsızlığı, kaçak avlanma ve atık sulann göle karışması gibi hadiselerin

olduğu da bölgedeki vatandaşlarımız tarafından bizlere iletilmektedir. Kamuoyuna yansıyan

haberlerde de göldeki su oranmm tek haneli yüzdelere düştüğü anlaşılmaktadır. Eber Gölü,

100’den fazla kuş türü için uğrak bir üreme arazisidir ve kuşlarm yam sıra birçok endemik

canlı türünün de yaşam alanıdır. Doğal dengenin korunması adına Eber Gölünün koruma

altına alınması gerekmektedir. Bu, ilgililerin ve yetkili kurumlanmn birincil sorumluluk

alanlanndandır.

Bu bağlamda;

1- Eber Gölünün doğal dengesinin eski haline getirilmesi için herhangi bir eylem plam

var mıdır?

2- Eber Gölünde yaşanan yangm vakalarından sonra Bakanlık tarafmdan konuya ilişkin

hazırlanan hir tespit raporu var mıdır? Eğer varsa, göldeki doğal dengenin ne derece

bozulduğuna dair bulgular nelerdir?
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3- Geçtiğimiz Kasım ayında Eber Gölünde yaşanan hadiselere ilişkin olarak TBMM’ye

bir araştırma önergesi verilmiş fakat reddedilmiştir. Gerekçe olarak da yürütme erkinin

konuya dair çalışma yaptığı ifade edilmiştir. Yürütmenin asli yetkili kurumu olarak

Tanm ve Orman Bakanlığı ile diğer ilgili kurumlar tarafmdan, geçtiğimiz Eylül

ayından bugüne hangi çalışmalar yapılmıştır?

4- Eber Gölünün yam sıra bölgedeki ve benzer şekilde ülkemizin diğer sulak arazilerinin

korunması adına hangi çalışmalar yapılmaktadır?
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